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Společnost Třinecké železárny se začátkem loňského května zavázala k aktivitám, které
přispějí ke zlepšení životního prostředí v regionu. Moravskoslezský kraj i huť své závazky
dobrovolné dohody splnily. Vyplynulo to ze zpětného hodnocení za rok 2025.

„Náš kraj se stále vyrovnává s důsledky jistého nezájmu o stav životního prostředí v minulosti.
Naštěstí dnes už mají lidé a podniky jiný přístup. Také existují prostředky, jak naše životní prostředí
lépe chránit. Jedním z nich je zodpovědný přístup velkých společností, které s využitím
nejmodernějších technologií snížily na minimum negativní dopady své činnosti na životní prostředí.
Vážím si toho, že jsou některé podniky ochotné dělat i něco nad rámec svých zákonných povinností,“
uvedl radní Moravskoslezského kraje pro životní prostředí Pavel Staněk.

K aktivitám, které budou mít pozitivní vliv na životní prostředí, se v rámci dobrovolných dohod
zavázal také Moravskoslezský kraj. Například z krajského rozpočtu financuje nadlimitní čištění
komunikací, za které v roce 2025 uhradil přes 12 milionů korun. Kraj přispívá na výměnu starých
kotlů v domácnostech, podporuje regionální monitoring kvality ovzduší nebo třeba podporuje obce ve
zlepšení nakládání se srážkovými nebo odpadními vodami.

Snižování prašnosti, úspory energie i ozdravné pobyty. Třinecké železárny i v loňském roce
podnikaly kroky, které omezují dopady jejich výroby na životní prostředí. Hodnocení za rok 2025
ukazuje, že své závazky splnily, v některých oblastech dokonce i překonaly.

„Závazky dobrovolné dohody pro nás znamenají konkrétní kroky, které mají dopad na místní
obyvatele. Vloni jsme pokračovali v investicích do snižování prašnosti i energetických úspor.
Současně rozvíjíme projekty cirkulární ekonomiky a hledáme nové cesty, jak efektivněji využívat
suroviny. Vnímáme to jako naši odpovědnost vůči regionu, ve kterém působíme,“ řekl generální
ředitel Třineckých železáren Roman Heide.

V uplynulém roce se firma zaměřila především na snižování prašnosti. Nad rámec legislativních
požadavků huť investovala téměř čtyři miliony korun do čištění komunikací, a to jak ve městě, tak
uvnitř areálu. Významná část prostředků směřovala i do péče o zeleň, kde náklady přesáhly pět
milionů korun. Součástí aktivit byla i podpora biodiverzity a péče o krajinu, například výsadba více
než dvou tisíc stromů v Beskydech nebo vysazení ryb do řeky Olše. Tradičně pokračovaly také
ozdravné pobyty pro děti z regionu, které na deset dnů vyvezly do Tater více než dvě stovky žáků
základních škol. Vedle environmentálních aktivit firma realizovala i projekty zaměřené efektivnější
využívání zdrojů. Díky modernizaci technologií dosáhly úspory elektrické energie v součtu více než 2
400 MWh ročně.
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